
73 
 

 
 

Ata da sexta Sessão Ordinária do segundo período 
ordinário da Câmara Municipal de Sapucaia, 
realizada ao oitavo dia do mês de setembro do ano 
de dois mil e vinte e cinco. 

Ao oitavo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a 
mesma lido Salmos 100:1-5. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino 
do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou a Secretária que 
fizesse a leitura da ata da Sessão anterior, sendo a mesma colocada em discussão, votação e 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou que se passasse para o Expediente, 
constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: nº 357/2025 de Autoria do 
Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 
determine ao setor competente a elaboração de projeto de lei ou ato normativo visando instituir 
o Abono por Desempenho para os profissionais que atuam na Atenção Primária à Saúde do 
nosso Município. nº 358/2025 e 359/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio 
Verediana: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal a retirada das estruturas metálicas de 
proteção (guard rail) localizadas na entrada do bairro Clube dos Duzentos, no distrito de 
Jamapará, bem como no contorno do mesmo bairro, em frente ao Clube dos Duzentos (do outro 
lado da BR) e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal a revitalização do escadão que interliga 
a Rua Marcelo Vardiero Regassi à Rua Noêmia de Barros Rodrigues, bem como a instalação 
de um corrimão ao longo de sua extensão. Bairro Taquara – Jamapará – 4º Distrito. nº 360/2025 
de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal a necessidade de um núcleo da Secretaria Municipal de Agricultura na localidade de 
Vila do Pião  - 5º Distrito. nº 361/2025 e 362/2025 de Autoria do Vereador Fabiano de Souza 
Teixeira: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que seja providenciada a ampliação e reforço 
da grade ao redor do parque infantil localizado na praça da Beira Rio, com o objetivo de 
aumentar a segurança e dificultar o acesso de animais bem como a desinfecção periódica da 
areia do parque infantil, ou a substituição por piso emborrachado, assegurando melhores 
condições de higiene e saúde para as crianças e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal  a 
construção de bancos ao redor da quadra de areia, localizada na Praça Oscar José Fernandes, 
Beira  Rio – Sapucaia. nº 363/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de 
Araújo: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal  para que seja viabilizada a poda das árvores 
em todo o distrito de Jamapará – 4º Distrito do Município de Sapucaia/RJ. nº 364/2025 e 
365/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal  c/c Secretaria Municipal de Educação com a maior brevidade possível, a 
viabilidade da inclusão do Jiu-Jitsu como atividade extracurricular nas escolas municipais, com 
a contratação de profissionais habilitados e qualificados, garantindo acesso gratuito e universal 
a todos os estudantes como atividade esportiva, cultural e social de grande relevância e Indica 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal c/c Secretário Municipal de Esportes, que seja realizada a 
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organização de mais uma edição do Passeio Ciclístico no Município de Sapucaia, acrescentando 
a modalidade de Corrida de Rua, contemplando diferentes modalidades, de forma a atender 
atletas profissionais, amadores e famílias da nossa cidade. nº 366/2025 de Autoria do 
Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal  a reforma das 
calçadas no Distrito de Anta, dando atenção especial aquelas com desnível acentuado, buracos 
ou ausência de pavimentação. nº 367/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte 
de Araújo: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal  que seja realizada, com a maior brevidade 
possível, a manutenção da grade de segurança instalada no muro localizado na Rua Balbina 
Teixeira de Assis, próximo à residência do ex-vereador Warner, em Jamapará – 4º Distrito do 
Município de Sapucaia/RJ. *Leitura, discussão e votação das Moções: Moção de Aplausos 
nº 029/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Encaminha Moção de 
Aplausos ao senhor Elias José Cabral Matheus Duarte da Silva. Colocada em discussão e em 
votação a Moção de Aplausos foi aprovada por todos. *Leitura dos Requerimentos: nº 
119/2025. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei nº 055/2025 de Autoria da Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana: Dispõe sobre a aceitação de receitas médicas emitidas por 
profissionais não vinculados ao Sistema Único de Saúde (SUS) para o fornecimento de 
medicamentos pela rede pública de saúde do Município de Sapucaia/RJ e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 056/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira: Institui o programa Câmara Jovem: A Escola vai à Câmara no Município de Sapucaia 
e dá outras providências. Em prosseguimento, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo 
usado da mesma os Edis: Rildo Rodrigues de Souza: Iniciou falando sobre a 31ª Exposição 
Agropecuária, ocorrida entre os dias 4 e 7 do presente mês, parabenizando o Poder Executivo 
por sua exitosa realização. Afirmou que em reunião com o Prefeito Municipal pediu celeridade 
nas obras de construção do campo de futebol de Vila do Pião, tendo uma resposta positiva nesse 
sentido. Encerrou falando da necessidade de que o Poder Executivo execute obras de 
manutenção das estradas vicinais de Vila do Pião utilizando materiais mais resistentes ao clima. 
Thiago da Fonseca Wermelinger: Iniciou sua fala pedindo ao Poder Executivo que inicie a 
reforma das quadras de todo o município. Aparteando, o Vereador Gleiderson Corrêa 
Gonçalves pediu que o Executivo coloque funcionários que tomem conta das quadras. Solicitou 
também que o Poder Executivo renove a frota de veículos que atende a Vila do Pião. Falou da 
sua indicação que solicita a elaboração de projeto de lei ou ato normativo visando instituir o 
Abono por Desempenho para os profissionais que atuam na Atenção Primária à Saúde do nosso 
Município argumentando que essa é uma forma de gratificar funcionários de diversos 
seguimentos na área da saúde em contraposição a ideia de abonar apenas aos Auxiliares de 
Saúde Bucal. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilácqua da Silveira afirmou que conforme 
as classes forem entrando em contato com o seu mandato, as indicações seriam feitas para 
solicitar novas gratificações. Em continuação, o Vereador Thiago Wermelinger afirmou que 
caso venha para esta Casa um projeto que contemple apenas uma classe da área da saúde, votará 
contra. Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva disse que é necessário que o Poder 
Executivo faça um estudo de recomposição salarial para todas as categorias do município. 
Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza reiterou o pedido para que o Poder 
Executivo elabore uma Projeto que vise aumentar as diárias dos motoristas. Retomando, o 
Vereador Thiago Wermelinger destacou o baixo salário dos professores DOC I tendo em vista 
sua elevada formação acadêmica. Aparteando, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro externou 
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seu apoio ao Vereador Thiago Wermelinger em relação a sua reivindicação a causa dos 
professores DOC I e destacou a importância do trabalho dos motoristas ressaltando assim a 
relevância da iniciativa de aumentar as diárias desses profissionais. Em sequência, o Vereador 
Thiago Wermelinger disse que esteve presente na 31ª Exposição Agropecuária e pediu que 
sejam contratadas atrações que tenham maior ligação com os costumes de Sapucaia. 
Aparteando, o vereador André de Jesus Silva afirmou que é importante também pleitear a 
equiparação de salários dos auxiliares de enfermagem aos técnicos de enfermagem visto que 
essas duas categorias têm atribuições iguais. Finalizando, o vereador Thiago Wermelinger disse 
ser importante que o Poder Executivo envie projetos que tratem de todas as demandas debatidas 
para apreciação do Legislativo. Uilson Assis da Silva: Iniciou falando que esteve nos desfiles 
cívicos realizados pela Escola Estadual Municipalizada Bairro São João e pelo CEMA – 
Professora Carmem Resende Moreira Pacheco e parabenizou as respectivas direções e alunos 
pelos eventos. Agradeceu as fanfarras de Três Rios e Bemposta pela participação nos desfiles. 
Lamentou, no entanto, que o turno da tarde da Escola Bairro São João não foi liberado das aulas 
regulares no dia do desfile tornando assim difícil a participação desses alunos no evento. 
Destacou a 31ª Exposição Agropecuária e congratulou todos participantes do concurso leiteiro, 
especialmente, os vencedores. Parabenizou também a Secretária de Agricultura, em especial o 
Secretário Albert dos Reis Santos pela organização do concurso. Criticou a precariedade dos 
equipamentos de fisioterapia, lamentando que os pacientes não tenham atendimento adequado 
por conta de tais limitações. Aparteando, a vereadora Gilmara Bevilácqua informou que os 
equipamentos estão desgastados pelo constante uso e que novos instrumentos já foram 
comprados. Retomando, o vereador Uilson Assis sugeriu que o Poder Executivo compre 
equipamentos sobressalentes afim de repor o quanto antes aqueles danificados pelo constante 
uso. Propôs, também, que o Poder Executivo providencie um local apropriado para os 
atendimentos médicos realizados no bairro São José, visto que estes estão sendo feitos em uma 
igreja que, por sua natureza, não oferece as melhores condições para médicos e pacientes. 
Destacou a indicação apresentada pelo Presidente Fabiano de Souza Teixeira que solicita 
bancos ao redor da quadra de areia na praça da Beira-Rio e enfatizou que seria necessário 
instalar bancos ao longo de toda a extensão da referida praça. Afirmou que motoristas da 
Secretaria de Saúde informaram que os carros desta secretaria não têm lugar para serem 
lavados, prejudicando, por óbvio, a sua devida higienização. Aparteando, o vereador Thiago 
Wermelinger salientou a seriedade desse assunto pedindo celeridade na resolução deste 
problema por parte da Secretaria de Saúde. Finalizou esclarecendo que o Projeto aprovado nesta 
Casa que trata da regulamentação do uso de veículos públicos não veda o transporte de pessoas 
ligadas a administração pública e que, portanto, os motoristas não precisam deixar de 
transportar funcionários da prefeitura que precisam se deslocar entre os distritos. Priscilla 
Eleoterio Verediana: Iniciou comentando sobre a situação de uma rua em Jamapará que está 
cedendo e solicitou que seja feito um muro de contenção no local para evitar que se agrave a 
situação. Aparteando, o vereador Uilson Assis pediu agilidade ao Poder Executivo tendo em 
vista a gravidade da situação apresentada. Retomando, a vereadora Priscilla Verediana destacou 
que o escadão localizado no bairro Taquara em Jamapará está sem corrimão levando perigo 
para os pedestres que ali passam, principalmente os mais idosos. Aparteando, o vereador André 
de Jesus reafirmou o risco que a falta de um corrimão está trazendo naquela localidade. 
Continuando, a vereadora Priscilla Verediana evidenciou os problemas no trevo perto do 
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restaurante Cotril em Jamapará que apresenta dois grandes buracos inviabilizando o trânsito de 
veículos. Aparteando, o vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo informou que apresentou 
uma indicação sobre este tema e que o Prefeito Municipal se comprometeu a solucionar o 
problema. Destacou também a situação de precariedade na entrada do bairro Clube dos 200 e 
pediu maior velocidade na resolução dessa questão. Aparteando, o vereador Thiago 
Wermelinger criticou a qualidade do serviço oferecido por aqueles responsáveis pela 
manutenção das ruas e estradas vicinais do município. Continuando, a vereadora Priscilla 
Verediana falou da sua indicação que solicita a retirada das estruturas metálicas de proteção 
(guard rail) localizadas na entrada do bairro Clube dos Duzentos, no distrito de Jamapará, bem 
como no contorno do mesmo bairro, em frente ao Clube dos Duzentos (do outro lado da BR) 
justificando que tais estruturas dificultam o trânsito pelo local que não tem um histórico de 
acidentes registrados. Parabenizou a realização da 31ª Exposição Agropecuária. Aparteando, o 
vereador Rildo Rodrigues cumprimentou a Guarda Municipal, a Polícia Militar e o Corpo de 
Bombeiros pela atuação na festa. Finalizando, a vereadora Priscilla Verediana também felicitou 
aqueles que trabalharam pela segurança no evento. Adriana Ferreira Ribeiro: Iniciou 
comentando que seu pai teve um infarto e que por isso está no Hospital Municipal de Sapucaia 
aguardando sua transferência para realizar um procedimento de cateterismo. Ressaltou o 
profissionalismo dos funcionários do Hospital Municipal e destacou, principalmente, o 
atendimento da Dra. Letícia. No entanto, afirmou que algumas atitudes dentro do Hospital 
precisam ser reajustadas para que se mantenha o bom atendimento e o tratamento igualitário. 
Lamentou que, infelizmente, nem sempre é preconizado o atendimento igual. Aparteando, os 
vereadores Uilson Assis, Thiago Wermelinger, Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Rildo 
Rodrigues, Fabiano Teixeira e Gleiderson Corrêa Gonçalves desejaram pronta recuperação ao 
pai da vereadora Adriana Ribeiro e se colocaram à disposição para solucionar o problema por 
ela relatado no Hospital Municipal. Finalizando, a vereadora Adriana Ribeiro informou que seu 
pai está aguardando a sua transferência e exigiu respeito. Ninguém mais desejando usar da 
palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em 
sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (2ª Votação): Projeto de Lei nº 051/2025 de Autoria 
do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Denomina Logradouro Público no 5º Distrito. 
Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projeto de Lei nº 
054/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilácqua da Silveira: Denomina Próprio 
Municipal no 2º Distrito. Colocado em discussão fez uso da palavra a autora que afirmou que 
esta é uma devida homenagem a um cidadão que sempre esteve à frente de eventos esportivos 
no município. O vereador Thiago Wermelinger parabenizou a autora pela iniciativa. O vereador 
Rildo Rodrigues cumprimentou também a vereadora pelo Projeto e pediu que o Poder 
Executivo cumpra a lei que exige a colocação de placas com os nomes de todos os vereadores 
com mandato a época da inauguração da obra. O vereador Uilson Assis sugeriu que o Poder 
Executivo ao elaborar projetos de novas obras no município convide vereadores oriundos da 
localidade em questão para participarem do desenvolvimento da criação desses 
empreendimentos.  Colocado em votação o Projeto foi aprovado por todos. Nada mais havendo 
a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – encerrados os trabalhos, marcando a 
próxima Sessão Ordinária para o dia oito de setembro do ano corrente, à hora regimental, e 
solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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